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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU


M O Ç Ã O Nº. 15
SESSÃO ORDINÁRIA DE 2/3/2026     
Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:

A Guarda Civil Municipal de Botucatu (GCM), subordinada à Secretaria Municipal de Segurança, foi instituída pela Lei nº 4.576, de 1º de julho de 2004, em conformidade com o artigo 144, §8º, da Constituição Federal. Suas atividades tiveram início em 3 de março de 2006, após a contratação, por concurso público, de 30 Guardas Civis Municipais.
A primeira turma realizou curso de formação na cidade de Osasco/SP e, em 1º de julho de 2006, apresentou-se oficialmente formada para exercer as atribuições no município de Botucatu. A base administrativa e operacional foi inicialmente instalada na Rua Costa Leite, sendo posteriormente transferida, em julho de 2007, para a Vila dos Lavradores, onde permanece até os dias atuais.
Desde sua criação, a GCM consolidou sua atuação pautada na legalidade, na hierarquia, na disciplina e na garantia dos direitos humanos, com um efetivo comprometido em servir e proteger a sociedade botucatuense. Em 13 de abril de 2010, por meio da Lei Complementar nº 750, foi criada a Corregedoria Geral da Guarda Civil Municipal de Botucatu, instituindo-se também o Regulamento Disciplinar dos servidores do quadro da corporação. Após essa regulamentação, a Guarda passou a atuar armada, dentro dos parâmetros legais.
Ao longo de 20 anos de atuação, a Guarda Civil Municipal de Botucatu consolidou-se como força essencial na segurança pública local, atuando em conjunto com as demais forças policiais no combate à criminalidade e contribuindo para que o município se destaque nacionalmente nos índices de segurança. Trata-se de um dos poucos órgãos municipais com previsão expressa na Constituição Federal, evidenciando sua relevância institucional.
Atualmente, a GCM conta com 160 agentes e desenvolve ações em diversas frentes, como Patrulhamento Preventivo Comunitário, Patrulhamento Escolar Setorizado, Projeto Patrulha da Paz (Geduc), Patrulha Maria da Penha, Patrulhamento no Comércio, Grupo de Proteção Ambiental (GPA), Rondas Municipais (ROMU), Rondas com Motocicletas (ROMO) e atuação no Centro de Operações Integradas (COI), com apoio tecnológico da Muralha Virtual, iniciada em 2022 e ampliada em 2025, totalizando cerca de 130 câmeras de monitoramento.
No ano de 2025, foram realizadas 89.831 ações, entre elas 8.289 ações preventivas da Patrulha Maria da Penha; 9.611 ações rurais e ambientais; 6.833 averiguações preventivas; 18.088 ações de policiamento escolar; 27.050 Operações Presença; 8.882 patrulhamentos preventivos; 688 prisões, (das quais 263 por mandado e 425 em flagrante); além de 218 infrações ambientais.

[Parte Integrante da Moção nº 15/2026]
Destaca-se, com reconhecimento especial, a primeira turma de Guardas Civis Municipais, pioneira na construção da história institucional da corporação, composta por: Lirane Regina dos Santos – Inspetora, Ana Flávia Vocci Castilho – GCM, Cíntia Aparecida Alves Ribeiro – GCM, Edineia Gonçalves Guilherme – GCM, Marcelo de Almeida Lobo Franco – GCM, José Dimas de Castilho – GCM, Celso Quinzote Junior – GCM, Adauto José Tavares – GCM, Ricardo Paes da Silva – GCM, Cristiano de Lima Pinto – GCM, Paulo Renato da Silva – GCM, Paulo Celso Marciolli – GCM, Kazuo William Courel – GCM, Marcelo Cesar Fabris – Inspetor, Thiago Belo Salgado – GCM, Leandro Carreira Destro – Corregedor, Weber Placido Pimentel – Comandante e Sergio Luis Bavia – GCM.
Ao completar duas décadas de atuação, a Guarda Civil Municipal de Botucatu reafirma seu compromisso permanente com a população, mantendo como princípio a filosofia de polícia de proximidade, baseada na prevenção, na presença constante e no respeito aos direitos do cidadão.
Diante de tão notável atuação em nosso município, APRESENTAMOS à Mesa, após as considerações do Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para a GUARDA CIVIL MUNICIPAL DE BOTUCATU, nas pessoas do Secretário de Segurança LAUDO GOMES DA SILVA e do Comandante da Guarda Civil Municipal GCM WEBER PLÁCIDO PIMENTEL, parabenizando pelos 20 anos de dedicação ininterrupta à proteção da população e à preservação da ordem pública em nosso município.
Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 2 de março de 2026.
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